



Συνέντευξη με τον Προέδρο της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) κ. Χρίστο Μιχαηλίδη

Αισθητή η παρουσία Ελληνικών εταιρειών στον τομέα της ναυτιλίας και του εμπορίου

Η κυπριακή αγορά χαρακτηρίζεται από δυναμισμό και πολλαπλές ευκαιρίες οι οποίες λειτουργούν ως καταλύτης για την προσέλκυση επιχειρηματικού ενδιαφέροντος από την Ελλάδα σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΟΕΒ κ. Χρίστο Μιχαηλίδη.

Όπως ανέφερε σε συνέντευξη του στον Οδηγό μας ο κ. Μιχαηλίδης, τα τελευταία χρόνια η ΟΕΒ έχει εντείνει τις προσπάθειες της για προώθηση της εξωστρέφειας των κυπριακών επιχειρήσεων, αναζητώντας συνεργασίες και ανταλλαγή τεχνογνωσίας κυπρίων με ξένους επιχειρηματίες. Για το σκοπό αυτό πρόσθεσε, διοργανώνει συχνά εκπαιδευτικά προγράμματα για τα μέλη της και επισκέψεις διαφόρων κλάδων σε βιοτεχνίες και ερευνητικά κέντρα στο εξωτερικό.

Πως βλέπετε να εξελίσσεται η οικονομική συνεργασία Κύπρου - Ελλάδας;

Η οικονομική συνεργασία Κύπρου - Ελλάδας εξελίσσεται με πολύ ικανοποιητικούς ρυθμούς τα τελευταία χρόνια και βλέπουμε συνεχώς νέες προοπτικές συνεργασίας σχεδόν σε όλους τους τομείς.

Το δημοψήφισμα του 2015 και οι μετέπειτα αποφάσεις του Eurogroup για κεφαλαιουχικούς ελέγχους στην Ελλάδα, ώθησε πολλές ελλαδικές επιχειρήσεις να ψάξουν εναλλακτικούς προορισμούς για να εγγραφούν την έδρα τους. Μεταξύ των επιλογών αυτών ήταν και η Κύπρος που έδειξε ότι σταθεροποιείται το οικονομικό της περιβάλλον και διατηρεί ανταγω-

νιστικό φορολογικό συντελεστή για τις επιχειρήσεις.

Η εξέλιξη αυτή είναι καλοδεχούμενη για την κυπριακή οικονομία. Ευελπιστούμε ότι θα συνεχιστεί και θα εξελιχθεί ακόμη περισσότερο αυτή η σχέση.

Παράλληλα, η Ελλάδα αποτελούσε και αποτελεί το πρώτο βήμα εξωστρέφειας για κάθε κυπριακή επιχείρηση.

Σε ποιους τομείς μπορεί να επεκταθεί περαιτέρω η κυπρο-ελλαδική επιχειρηματική συνεργασία;

Η κυπριακή αγορά χαρακτηρίζεται από δυναμισμό και πολλαπλές ευκαιρίες οι οποίες λειτουργούν ως καταλύτης για την προσέλκυση επιχειρηματικού ενδιαφέροντος από την Ελλάδα.

Πιστεύω ότι η κυπρο-ελλαδική επιχειρηματική συνεργασία μπορεί να επεκταθεί περαιτέρω σε τομείς όπως η ναυτιλία, το λιανικό εμπόριο, ενέργεια, τριτοβάθμια εκπαίδευση, εστίαση και γενικά στις υπηρεσίες.

Ιδιαίτερα για τον τουρισμό, υπάρχουν πολλές εμπειρίες, αφού υπάρχει κοινό τουριστικό προϊόν που μπορεί να αναπτυχθεί πολύ περισσότερο.

Επιπρόσθετα, οι ξένοι επενδυτές στον τουρισμό συνήθως ενδιαφέρονται και για τις δύο αγορές.

Ποιες σημαντικές επενδυτικές προτάσεις θα έχει η Κύπρος τα επόμενα χρόνια για τις οποίες μπορούν να ενδιαφερθούν και ελληνικές επιχειρήσεις;



Με την κορύφωση της κρίσης το 2013, διαφάνηκαν αρκετές επιχειρηματικές ευκαιρίες τις οποίες έσπευσαν να αξιοποιήσουν επενδυτές από το εξωτερικό, με αποτέλεσμα την έναρξη στην Κύπρο αρκετών νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων σε διάφορους τομείς. Ήδη αρκετές ελληνικές εταιρείες έκαναν το τελευταίο διάστημα αισθητή την παρουσία τους στην Κύπρο στον τομέα της ναυτιλίας και του εμπορίου.

Παράλληλα, βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο οι διαδικασίες για δημιουργία τουριστικών έργων, όπου οι ελληνικές επιχειρήσεις ομολογουμένως διαθέτουν τεράστια εμπειρία και τεχνογνωσία. Αναπτύξεις όπως είναι το ολοκληρωμένο θέρετρο καζίνο, οι μαρίνες, τα γήπεδα γκολφ, ξενοδοχεία αλλά και μικρότερα ιδιωτικά έργα θεματικού και εναλλακτικού τουρισμού, θα μπορούσαν να ολοκληρωθούν με τη συμμετοχή εμπειριών επιχειρήσεων από την Ελλάδα.

Μέσα από τη δεκαετή εμπειρία μας ως διοργανωτές του θεσμού των Κυπριακών Βραβείων Καινοτομίας, διακρίνουμε τα τελευταία χρόνια μια τάση για επιστροφή και επένδυση στη βιομηχανία, κυρίως για την πα-

Η Ελλάδα αποτελούσε και αποτελεί το πρώτο βήμα εξωστρέφειας για κάθε κυπριακή επιχείρηση